
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 9
van KARL VANLOUWE
datum: 3 oktober 2016

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Vergaderingen Verenigd College Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie  -  
Deelname

Artikel 76 van de bijzondere wet met betrekking tot de Brusselse instellingen van 12 
januari 1989 stelt dat het Brussels lid van de Vlaamse regering de vergaderingen van het 
Verenigd College van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC) bijwoont 
met raadgevende stem.

1. Hoeveel vergaderingen van het Verenigd College van de GGC waren er in 2015-
2016?

2. Hoeveel vergaderingen van het Verenigd College van de GGC woonde de minister in 
2015-2016 bij?

3. Ontving de minister van het Verenigd College van de GGC sinds de start van zijn 
ministerambt steeds een uitnodiging om hun vergaderingen bij te wonen? Indien 
niet, gelieve mee te delen van welke vergaderingen hij geen uitnodiging ontving.

4. Bracht de minister steeds verslag uit van deze vergaderingen aan de Vlaamse 
Regering? Graag een overzicht van de momenten waarop hij dit deed en een kopie 
van deze verslagen.



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 9 van 3 oktober 2016
van KARL VANLOUWE

Ik verwijs naar een gelijkaardige vraag van de vraagsteller met betrekking tot mijn 
aanwezigheid op de VGC. Beide juridische mogelijkheden om aanwezig te zijn op de 
Colleges van VGC of GGC vinden hun grondslag in artikel 76 van de Bijzondere Wet tot 
de Brusselse Instellingen. Hierbij dient wel opgemerkt te worden dat de institutionele 
band tussen de Vlaamse Gemeenschap met de VGC grondig verschilt van de band met de 
GGC. De GGC is een autonoom bestuur. Met betrekking tot de VGC heeft de Vlaamse 
Gemeenschap een hiërarchische band, met name die van toezichthouder.

1. In het politieke jaar 2015-2016 vonden er 40 vergaderingen van het Verenigd 
College van de Gemeenschappelijke Gemeenschapscommissie (GGC) plaats.  

2. Ik woonde geen vergaderingen bij van het College van de GGC in 2015-2016. Ik 
verwijs hiervoor graag naar het debatten die we op 17 juni 2015 en 15 oktober 2015 
hebben gevoerd in de commissie Brussel en de Vlaamse Rand. Hierin ging ik onder 
meer dieper in op hoe ik de werkzaamheden van het Verenigd College van de GGC 
opvolg en desbetreffend mijn collega’s in de Vlaamse Regering informeer. Het 
uitgangspunt hierbij is dat ik niet intervenieer in “Brusselse” dossiers. Ik volg de 
werkzaamheden van het college wel nauwgezet op. Afhankelijk van de agenda en de 
dossiers die zich aandienen treed ik faciliterend op. Zo nam mijn kabinet voor een 
aantal belangrijke dossiers het initiatief om de bevoegde ministers in de GGC en de 
Vlaamse Regering samen te brengen met het oog op een zo goede mogelijke 
regeling voor de Brusselaar. Ik denk daarbij in de eerste plaats aan de dossiers 
inzake de Vlaamse Sociale Bescherming en Inburgering Brussel.

3. Ik ben altijd op de hoogte wanneer het GGC-college formeel vergadert en van de 
agenda.

4. Ik bracht geen formeel verslag uit aan de Vlaamse Regering over de vergaderingen 
van het college van de GGC. Zoals hierboven aangegeven gebeurt de informatie-
uitwisseling in functie van specifieke dossiers. 

Ik heb geen vraag ontvangen van mijn collega’s om hierover andere afspraken te 
maken. Telkens een collega in de Vlaamse Regering een specifieke vraagt heeft met 
betrekking tot een in de GGC behandeld dossier ga ik hier zo goed mogelijk op in.


